

NOVA DOBA

Naročnina: Za Jugoslavijo: mesečno 7 Din, letno 84 Din.
Za inozemstvo: letno 240 Din.
Posamezne številke 1 Din.

Izhaja
v torek, četrtek in soboto.

Redakcija in uprava: Strossmayerjeva ulica 1, priti
Tel. 65.—Rač. p.-č. zavoda 10.666.
Oglasi po stalnem ceniku.

Svetozar Pribičević v Sloveniji.

Manifestacijski zbor SDS v nedeljo v Ljubljani, na katerem je govoril predsednik stranke g. Svetozar Pribičević, je vzbudil v celi državi, zlasti pa tudi v Beogradu veliko pozornost. O shodu so prinesli obširna poročila vsi večji in uglednejši listi Jugoslavije, ki soglasno ugotavljajo sijajen uspeh gospoda Pribičevića. Najbolj zanimiva so poročila beograjskih listov. Tudi oni, ki sicer SDS niso prijazni, priznavajo, da je bil ljubljanski shod izreden politični dogodek.

Mi se s podrobnostmi radi obširnosti govora ne moremo baviti v svojem ozkem okviru. Sicer so pa mogli naši čitatelji izvajanja g. Pribičevića čitati skoro v celoti v »Jutru«. Oni, ki tega niso storili, bodo pa imeli priliko čuti govornika v Celju dne 30. t. m.

Uvodoma je govornik povdarjal, da so napredni Slovenci edini gojili v Sloveniji jugoslov. edinstvo, drugi so zastopali Jugoslovanstvo v črnozlotem avstrijskem okviru. Samostojni demokrati so Jugosloveni. Naprtli so jim krivdo za nasilja v državni politiki. A uporabljali so ostre ukrepe proti separatizmu in komunizmu, ker je bila to državna potreba, ki jo sedaj priznavajo sami spokorjeni separatisti. Velik sovražnik je klerikalizem. Govori se, da so sam. demokrati centralisti. Ali oni so vedno zahtevali upravno dekoncentracijo in decentralizacijo. En parlament, ena vlada, vse drugo pa samouprava! Zahtevajo še občinsko samoupravo, volitve v občinah, likvidacijo komisarijatov, zakon o srezkih in oblastnih skupščinah. Tudi dež državnih financ se mora prepustiti samoupravnim edinicam.

Samostojni demokrati nočejo uničiti nobene narodne manjšine, ki lojalno priznava in spoštuje naše državo in narodno edinstvo. Kako pa je drugod? Govornik je krepko obsodil zatiranje naših narodnih manjšin na Korškem in v Italiji. Avstrijski kancler mu je na vprašanje, zakaj zatirajo Slovence v Avstriji, odvrnil, da so sami zahtevali utrakvistične šole. Govornik — takrat prosvetni minister — pa

mu je odgovoril, da bi mi tudi lahko z upravnim pritiskom dosegli, da bi naši Nemci in Madjari zahtevali utrakvistične šole. Pa vendar imajo ti svoje manjšinske šole!

Govornik je na to obširno pojasnjeval svojo prosvetno politiko. Šolo je treba iztrgati njenim zasluževalcem. To so storili samostojni demokrati in to je njihova zasluga za občo prosveto in za učiteljski stan. Nato je grajal finančno politiko in obsojal brezglavo izvajanje štedenja in redukcije uradništva. Zahteval je izenačenje davkov.

O političnem položaju je dejal, da se sedanji režim nagiblje h koncu. Zadržanja se pregrupacija. Razčiščenje mora priti in z njim zdrava državna politika. Dotaknil se je tudi sokolskega vprašanja in ostro obsodil s strani državnih organov vprizorjeno akcijo proti Sokolstvu. O stranki sami je dejal:

»Mi smo v naši državi edina stranka, ki ima v svojih vrstah Srbe, Hrvatke in Slovence. Mi smo edina stranka, ki ni pokrajinska, ki ni plemenska, ki ni verska in mi smo poleg tega še najradikalnejša stranka z ozirom na naš socijalni, gospodarski in kulturni program. Naša stranka ima bodočnost.«

Kakor smo že omenili so zabeležili izvajanja g. Pribičevića na ljubljanskem shodu skoro vsi večji listi v Jugoslaviji. Prvi med njimi so seveda beograjski in zagrebški. Povprečno cenijo ti listi, ki so imeli skoro vsi svoje lastne poročevalce, obisk na okoli 7000 oseb. Zelo lepo piše o shodu zagrebška »Riječ«, ki zaključuje svoj lepi članek tako-le:

»Sneg, ki je včeraj zapadel na debelo, je napravil Ljubljano še bolj belo in čisto. Fiziognomija Ljubljane je že danes prešla preko fiziognomije pokrajinskega mesta, kakršno je imela v času habsburške monarhije. Danes je v solidnem življenju Ljubljane pokret in elan, ki prekašata elan in pokret mest s 70 tisoč prebivalci. Ljubljana je podnevi živa, polna sveta na ulicah, živahne zaposlenosti v trgovinah, uradih in redakcijah. Z včerajšnjim uspehim zborom se je Ljubljana naglo dvignila v prvo vrsto in postala svetilnik na razburkanem morju današnjega

narodnega in strankarskega življenja. Ljubljana je nova stopnica v nizu uspehov SDS, ki vnaša novo nijanso in novo silo v življenju SDS.

Triglavanski ples se vrši dne 6. februarja 1926 v Celjskem domu v Celju.

Politika

P KRALJ ALEKSANDER O NAŠIH GOSPODARSKIH RAZMERAH. Amerikanski listi priobčujejo razgovor poročevalca »United Prese« z jugoslovenskim kraljem Aleksandrom o gospodarskih in finančnih razmerah v Jugoslaviji. Kralj Aleksander je predvsem omenil težave, ki jih imata narod in država pri povojni gospodarski obnovi. Naglasil je težko finančno breme ljudstva, ki znaša 35 odstotkov vseh dohodkov, ugotovil je napredek države na finančnem polju in izjavil, da ima inozemstvo veliko zaupanje v jugoslovensko državo. Glede vojnih dolgov je izrazil upanje, da se bodo v najkrajšem času uredili. Jugoslovenski narod se zaveda velike podpore zaveznikov v svojem boju s sovražniki, ki mu je bil vsiljen, ki pa mu je končno prinesel uresničenje njegovih nacionalnih idealov. Kraljeve izjave so napravile na ameriško politično in finančno javnost zelo povoljen vtis, ker naglašajo miroljubno politiko do sosednih držav. Listi komentirajo kraljev razgovor ugodno in ga spravljajo v zvezo s prihodom jugoslovenske finančne delegacije v Ameriko.

P KONFERENCA MALE ANTANTE NA BLEDU. Dopisnik »Jutra« je izvedel iz zunanega ministrstva, da je sestanek zunanjih ministrov držav Male antante definitivno dočlen za čas med 16. in 20. februarjem na Bledu. To se je doseglo sporazumno med vsemi tremi zunanjimi ministri. Delovni program letošnjega sestanka še ni končno določen, popolnoma gotovo pa je, da bo pretežni meri veljal Madjarski.

P NEMCI PROTESTIRAJO RADI PORENJA. Nemški poslanik v Londonu je pretekli teden v imenu dr. Stresemanna izročil državnemu pod-

tajniku angleškega zunanjega urada važno obvestilo. Istočasno se je izvršila demarš tudi v Parizu in Bruslju. Dr. Stresemann je proti sklepu veleposlaniške konference, naj bi celokupna posadka zaveznikov v drugi in tretji coni zasedenega porenskega ozemlja znašala 75 tisoč mož, in sicer 60 tisoč Francozov, 8 tisoč Angležev in 7 tisoč Belgijcev, odločno protestiral, ker nasprotuje ta sklep čl. 429 versajske mirovne pogodbe in se ne more spraviti v sklad z locarnskim paktom. Kakor javlja poročevalec »Daily Telegraph«, se je nemški poslanik informiral o pravilni reprodukciji sklepa. Nemški poslanik je obrazložil nesrečne posledice takega skitepa za notranjo situacijo Nemčije in za mednarodni položaj. Poročevalec pravi, da se opaža v Berlinu veliko nezadovoljstvo radi odgovora zaveznikov, ugotavlja pa, da ni bil kršen člen 429. versajske pogodbe.

P PROSVETNO DELO MINISTRA STJEPANA RADIČA. Minister Stjepan Radić je dal nenadoma vpokojiti devet uglednih vseučiliških profesorjev. In vest o tej upokojitvi je izzvala povsod v javnosti globok vtis, zlasti zato, ker se nahajajo med upokojenci tudi učenjaki, ki uživajo sloves tudi izven mej naše države. Radi tega je odpotoval v Beograd rektor zagrebške univerze dr. Drago Perović, da se na merodajnem mestu informira o avtentičnosti prvih vesti o upokojitvi. Rektor namerava v skrajnem slučaju zaprositi za avdijenco pri kralju. Splošno vznemirjenost je izzvala tudi vest, da mora prof. dr. Prelog, ki je tudi upokojen, kot dekan filozofske fakultete na brzojavni nalog ministrstva takoj izročiti svoje agende prodekanu. Radićevski listi, ki so v silni zadregi, se izgovarjajo, da je ta vest mistifikacija, dasi je očitno resnična. V zvezi z upokojitvijo profesorjev na zagrebški univerzi se doznava, da bo upokojenih še pet profesorjev medicinske fakultete. Svoječasno je bil sprejet soglasno sklep profesorskega zbora, da se izključi profesor dr. Mikuljič radi nedostojnega vedenja. Za izključenje je glasovalo zlasti pet profesorjev medicinske fakultete. Prosvetni minister Stjepan Radić pa je sedaj na novo reaktiviral prof. Mikuljiča kljub protestom drugih profesorjev.

Vasilij Vereščagin. — E. Š.

Stari oskrbnik.

(Slika iz ruskega narodnega življenja.)

Očka, izhajam od orlovskih nevoljnikov mesta Bolhova in sem bil rojen leta 1816. ali 1817. Dosedaj mi ni dal svečenik še krstnega lista, ki mi ga je sicer obljubil, a ni držal besede. Dva brata sva bila in dve sestri; eden starejši brat je umrl pred mojim rojstvom.

Posestniki, bratje Burnaševi, so porazdelili nevoljnike med seboj in eden njih je hotel prepeljati vse — kakih dvajset duš — v kurško gubernijo, zdelo pa se mu je presitno in podaril nas je nekemu kumiču, posestniku Dereviskiju. Očka Dereviskij je privedel vso našo rodbino: mater, brata z ženo in mene na svoj dvorec. Čez kako pol-drugo leto je podaril taisti gospod brata blagajniku sirotiščnice, gospodu Kotherginu; posestvo je bilo obremenjeno z dolgi; z darilom je hotel doseči, da bi svetnik počakal, ali blagajnik stvar zavlekel. — Razdelili so nas kakor živino. Njegova žena je bila zelo hudobna, živela ništa prijateljsko. Ako je vstopil njen mož k njej, ga je vprašala mačomarno: »Česa želiš?« In vendar sta imela dvanajst otrok. Ako

je prijel za kljuko, je zakričala: »Dekle! Umij kljuko in tudi vrata!« Sino-ve je pretepal sama, ne oziravši se na njihovo starost, služkinje so morale držati pri tem poštu otroke.

Potem je zbolela in se peljala k zdravniku v Moskvo — bilo je to po kronanju carja Nikolaja, za carja Aleksandra — imela je hrbtno sušico. Nastanila se je v nekem hotelu. Tedaj sem bil star pet do šest let in se klatil po posestvu. Moja mati je nadzorovala perutnino, jaz sem zlezal v vodo, plaval po njej in preganjal race.

V Moskvi smo živeli tri leta in napravili precej denarja! Tu je umrla tudi vešposestnica. Tristo tisoč rubljev so izdali — in posestvo še bolj obremenili.

Ko so prepeljali zemeljske ostanke Aleksandra I. iz Taganroga v Petrograd, sem bil star osem do devet let in zopet na posestvu. Nosil sem obleko mladih gospodov, ki so bili tako veliki kakor jaz.

Živel sem v družbi mladih gospodov ter se učil z njimi brati in pisati. Imeli smo tri odgojitelje: Francoza, Nemca in Rusa. Kmalu sem znal pisovati. Kadar so dovolili mladim gospodom odmor in so šli na sprehod, so me vzeli s seboj; kopali smo predore skozi snežne kupe in se skrivali v njih, kakor v pravi trdnjavi.

Poleti smo se igrali z vozičkom, s katerim se je vozila pokojna gosa; vpregli so me k ojesu in starejšega gospoda, mlajši je bil kočijaž. Večkrat smo se peljali mimo vrtnarja. Vrtnar nas je sprejel prijazno in pogostil z vsem, kar je imel: žganjem, kumarami, melonami, tudi z lepimi jabolki — bili smo razposajeni in veseli, spremljal nas je eden odgojitelj — krasno je bilo!

Oče se je medtem peljal po polju s pohlevnim konjem ter nadzoroval

V vasi sem živel do svojega petnajstega leta. Nato so poslali otroke v orjolsko gimnazijo, jaz sem jih spremljal. V Orjolu smo bivali vsi pri stricu — bil je vicegubern, brat umrle gospodarice.

Ko je umrla moja mati, so me izročili kočijaževi ženi, ki naj bi me vzgajala kot lastnega sina, gospod ji je plačeval, da me je prala in čedila.

V Orjolu smo ostali eno leto. Iz Orjola so nas poslali v Charkov v zavod, da bi se pripravljali mladi gospodi za univerzo — tu smo ostali eno leto — potem odšli na univerzo.

Stalno sem bil skupaj z mladimi gospodi, drugega niso marali, pri igrah smo sklenili prijateljstvo.

Mladih gospodov je eden obiskoval univerzo tri leta in končal študije, drugi brat pa jo je posečal samo dve leti. V Kijevu je ostal ta le eno leto —

zdelo se mu je tam prestrogo in peljal se je v Harkov, kjer je napravil izpit.

Eden mladih gospodov je prišel v Černigov, k strogemu guvernerju Šeremetjevu, mlajši pa se je podal na Kavkaz, v Tiflis. Kaj je hotel tam, ne vem. Včasih mu ni bilo čisto jasno v glavi, že davno je umrl.

Jaz sem se vrnil v vas k staremu gospodu in bil pri njem komornik, kurjač, točaj in vodil račune o vseh izdatkih. Vsak, kdor je kaj izdal, se je moral oglasiti pri meni v predsobi, kjer sem vse napisal. Kar sem potrošil in razdelil, sem zapisaval v posebno knjigo, za žeblje, barvo za slikarja, za sukno in podobno sem imel zopet drugo knjigo. Kar sem sprejel sem posebej napisal in tudi koliko se je vzelo od tega.

Ko se je zbudil moj gospod, sem mu prinesel vode za umivanje, pri čaju so mu stregle služkinje, medtem pa sem imel jaz nebroj drugega opravila; treba je bilo pospraviti in zakuriti petnajst sob.

Po čaju sem oblekel gospoda; nato je pregledal gospodarstvo, hlev in dvorišče. Volov smo imeli trideset jarmov, molznih krav stoinpetdeset in precej telet. Goveje živine je bilo osemsto komadov, konjski hlev je ležal posebej: petdeset kobil, trideset konjev za

Celjska kronika.

c REDNI SESTANKI ČLANOV SDS V CELJU se vrše vsako sredo v klubovi sobi Celjskega doma. Začetek razgovorov in razprav je ob osmih zvečer.

c OBČNI ZBOR SDS ZA CELJE-OKOLICO bo dne 21. t. m. pri Permozerju v Gaberju.

c OBISKUJTE CELJSKO KOČO! Okolica Celjske kočice, posebno bližnji mestni log so spremenjeni v bajno zimsko pokrajino. Zdi se nam kakor da stopamo v pravljicah po prelestni snežno-beli okolici. Pot do kočice je dobro izhojena. Na pobočjih okrog kočice je izvrstna smuka. Za izvežbane smučarje nudi mnogo športnih užitkov pobočje Tovstega vrha proti Svetju. Nad kočico je mnogo pripravnega sveta za sankališče. Koča je oskrbljena s toplimi in mrzlimi jedili ter vsakovrstno pijačo. Na razpolago je osem postelj v sobah, ki se dajo kuriti. Opozarjamo prijatelje lepe zimske narave, da ne zamudijo posetiti v teh prelepih dneh celjske kočice. V jutranjih urah, ko mesto še plava v gosti megli, je okrog kočice krasen solnčni dan. Okoliški vrhovi, posebno Grmada, nudijo v opoldanskih urah veličasten razgled.

c SOKOLSKI ČEŠKI TEČAJ. Sokolsko društvo v Celju priredi pod vodstvom dr. Jurija Štampiharja za svoje članstvo in naraščaj češki tečaj v mestni osnovni šoli (pritličje) vsako soboto od 18. do 19. ure, pričeniš v soboto, dne 23. januarja t. l. ob 18. uri. Bratje in sestre, naraščajniki in naraščajnice, posebno oni, ki se nameravate udeležiti letošnjega sokolskega zleta v Pragi, pridite točno in polnoštevilno! Podana vam je možnost, da si do praškega zleta pridobite vsaj najpotrebnejšo konverzacijo.

c IZ POŠTNE SLUŽBE. Od poštne urada v Rečici na Paki je bila premeščena v Celje gđ. Angela Fazirici.

c ZA REZERVNE OFICIRJE. V četrtek, dne 21. t. m. bo ob dvajsetih zvečer prvo predavanje za rezervne oficirje v oficirskem domu. Zbor ob 19.55 pred samim domom v Kralja Petra vojašnici na Dečkovem trgu. Udeležba je za vse člane obvezna.

c CELJSKI ŠAHOVSKI KLUB bo imel svoj redni občni zbor 27. januarja 1926. leta ob poldeveti uri zvečer v klubovi sobi kavarnе »Europa« s sledečim dnevnim redom: 1. Čitanje lanskega zapisnika. 2. Sprejem novih članov in izbris članov, ki ne izpolnjujejo klubovih dolžnosti. 3. Poročilo odbora. 4. Volitev predsednika in odbora. 5. Slučajnosti. — Vsi klubovi člani prisrčno vabljeni.

c PODPORNO DRUŠTVO ZA UBOGE UČENCE NA DRŽ. REALNI GIMNAZIJI V CELJU je prejelo 500 dinarjev. Dij. kuhinji 424.50 Din iz preostanka zbirke o priliki smrti ravnatelja g. A. Jeršinovića in sicer med profesorji 635 Din, med učenci 1494

ježo. Imeli smo tudi stoinpetdeset ovac.

Opoldne se je vrnil gospod iz sprehoda, stregel sem mu pri obedu; po jedi je počival, pil čaj in odšel zopet na sprehod, v vrt ali kam drugam. Ob osmih zvečer smo večerjali. Pred večerjo se je večasih oglašil vaški župan in poročal o nujnih zadevah. Po stanju barometra se je določilo delo za naslednji dan. Tudi glavni knjigovodja se je oglašil, poročal potrebno in dobil navodila.

Ob desetih je legel gospod spat. Pripravil sem mu posteljo, mesto žimnice je imel slamnico, v blazinah pa puh.

Spal je celo noč, ob šestih zjutraj pa je vstal. Pet in pol leta sem bil njegov strežaj, potem je umrl; pred smrtjo je poklical svojega zeta k sebi — njegovih otrok ni bilo doma — ter mu rekel: »Povejte mojim otrokom, da morajo moje ljudi — kočijaža, strežaja in kuharja — osvoboditi. (Dalje pride.)

Pozor na novi cestni red!

Vozi desno!

Prehitevaj levo!

dinarjev 75 par, skupaj 2129.75 Din. Izdatkov je bilo 1205.25 Din, preostalo je torej 924.50 Din. Srčna hvala! — Nadalje je prejelo društvo od sledečih dobrotnorov: Mestna občina celjska 1000 Din; po 100 Din: obč. urad zdravilišča Rogaska Slatina; obč. urad Laško; J. Vranjek, uradnik drž. žel.; Hranilnica in posojilnica Št. Jurij ob Taboru; dekl. osnovna šola Trbovlje 75 Din; drž. osnovna šola Velenje 40 dinarjev; Jos. Pauer, trgovec, Braslovče 10 Din. Srčna hvala!

c MESTNI PRORAČUN ZA LETO 1926. (Razglas.) Veliki župan mariborske oblasti je na temelju določb §§ 58 in 59 mestnega statuta od 21. januarja 1867, dež. zak. št. 7 in § 1 zakona od 18. maja 1894, dež. zak. št. 41 z odlokom z dne 4. jan. t. l., U. br. 17.673/5 in sporazumno z delegacijo ministrstva financ v Ljubljani dovolil, da pobira mestna občina celjska za pokritje svojih občinskih in drugih potrebščin v letu 1926. po celem občinskem ozemlju sledeče občinske doklade, naklade in davščine, počeniš s 1. januarjem 1926: 1. 50 (petdeset)% občinsko doklado na drž. hišno najmarino; 2. 200 (dvjesto)% občinsko doklado na drž. zemljarino, občo pridobitno, posebno pridobitno in rentnino; 3. 357 (tristopetdesetdeset)% občinsko doklado na drž. trošarino od vina in vinskega mošta. Ta odstotek velja le do morebitne izpremembe drž. trošarine. 4. 10 (deset)% najemniški vinar od čiste po davčnem uradu ugotovljene najemnine; 5. 4 (štiri)% kanalsko pristojbino in druge kanalske pristojbine po naredbi vel. župana mar. oblasti o pobiranju kanalske pristojbine z dne 4. jan. t. l., Ur. l. št. 11/2. 6. Davščino na vozila po naredbi vel. župana mar. oblasti o pobiranju obč. davščine na vozila v mestni občini celjski v letu 1926. z dne 4. jan. t. l., Ur. l. št. 17/3. 7. Davščino na ponočni obisk kavarn, gostiln, barov in na igranje s kvartami po zadevni naredbi velikega župana mar. oblasti z dne 3. jan., Ur. l. št. 14/2. 8. Davščino na veselice po zadevni naredbi vel. župana mar. oblasti z dne 3. jan. t. l., Ur. l. št. 15/2. 9. Občinsko cestno naklado po zadevni naredbi vel. župana mar. oblasti z dne 4. jan. t. l., Ur. l. št. 18/3. 10. Samostojne občinske naklade in sicer: a) na pivo od hektolitra po 75 Din; b) na šampanjec in fina vina od steklenice po 20 Din; c) na navadna vina v steklenicah po 7/10 litra po 2.22 Din; d) na žganje, rum, konjak in spirit od hektolitrske stop. po 12.50 Din (ali 5 Din od litra), od likerjev, poslanjenega žganja in jajčnega konjaka za 50% več; e) od govedi ali telet nad 1 letom 12.50 Din; f) od telet pod 1 letom 7.50 Din; g) od drobnice 2.50 Din; h) od prašičev 15 Din. Žganje v množini nad 5 litrov je prosto naklad, ako se proda izven mesta in če se prizadeta stranka izkaže z zadevno svobodnico, izdano od srezke fin. kontrole v Celju. Naklada na pivo in žganje sme zadeti le dejansko porabo teh predmetov v občini, ne pa proizvajanja in trgovskega prometa ter se tudi ne sme pobirati od žganja, ki je po zakonu prosto drž. davka. Naklada na meso od kosa živinčeta se pobira pri klanju. Pasji davek in druge občinske takse, občinska davščina na prirastek vrednosti nepremičnin, tržne pristojbine in vodarina ostanejo še v naprej do preklica, oz. izpremembe, v sedanji obliki in izmeri v veljavi. — Mestni magistrat celjski, dne 15. jan. 1926. — Župan: dr. Juro Hrašovec s. r.

c PROSTA STANOVANJA. (Razglas.) Nastopna stanovanja se bodo v smislu zakona o stanovanjih dodelila: A) Drugič objavljena stanovanja: Prožin 116, Pirš Marija, 1 soba, Lipa, obč. Teharje 7, Bevc Justina, 2 sobi, 1 kuhinja. B) Prvič objavljena stanovanja: Zavodna 40, Umek Marija, 1 soba s štedilnikom. Gosposka ulica 28, Gorenjak Konrad, 1 soba s štedilnikom, pritl. Glavni trg 16, Schöbinger Fran, 3 sobe, 1 kuhinja, 1 poselska soba, I. nadstr. Čret 31, Šolinc Jernej, 1 soba s štedilnikom. Gaberje 45, Senčar Matjevž, 1 soba s štedilnikom, Prešernova ulica 10, justični erar, 1 soba, 1 kuhinja, II. nadstr. Gaberje 45, Senčar Matjevž, 1 soba, 1 kuhinja, pritl. Kresničke 11 a, Lokošek Filip, 3 sobe, 1 kuhinja, I. nadstropje. Zavodna 33, Jellenz Ivan, 1 soba, 1 kuhinja, I. nadstropje. Prešernova ulica 3, Mastnak Antoni-

ja, 3 sobe, I. nadstr. Petrovče 66, Razboršek Karol, 3 sobe, kuhinja, I. nadstropje. Stranke, ki spadajo po stanovanjskem zakonu med zaščitene osebe, se pozivajo, naj v roku 5 dni, to je do 26. jan. 1926 ob 12. uri opoldne naznaniš v pisarni stanovanjskega sodišča, da se potegujejo za eno izmed gorioznačenih stanovanj. Kdor se ne zglašuje se smatra, da sploh ne reflektira in ne prosi za ta stanovanja. To imajo tudi storiti tisti prošnjiki, ki so v svojih prošnjah navedli, da se potegujejo za »katerosidno stanovanje«, ali ki so prijaviili kako drugo stanovanje, ki pa jim ni bilo dodeljeno, ker bi sicer pri dodeljevanju gorioznačenih stanovanj ne prišli v poštev kot reflektanti. Zaščitene stranke, ki svojih prošenj za nakazilo stanovanja dosedaj vobče niso vložile odnosno starih prošenj niso obnovile ali spopolnile po predpisih novega zakona o stanovanjih, se pozivajo, da to storijo do navedene dne, ker bi se jih sicer pri dodelitvi, teh stanovanj ne moglo vpoštevat.

c TRIGLAVANSKI PLES V CELJU. Vse predpriprave za triglavanski ples, ki se vrši dne 6. februarja t. l. ob 20. uri v »Celjskem domu« v Celju, so v najlepšem teku in ogromno je zanimanje, ki vlada v celi Sloveniji za to tradicionalno akademsko prireditev. Dvorane »Celjskega doma« bodo v soboto 6. februarja zbirališče starih in mladih Triglavčanov in vseh prijateljev staroslavnega »Triglava«. Vsi prostori bodo okusno okrašeni, slavne stare kuče pa opozarjamo, da je zanje pripravljen poseben prostor, kjer se bodo po želji lahko nemoteno spominjali lepih akademskih let. . . Vabila se bodo te dni razpošiljala. Ker je pri ogromnem številu povabljenecv nemogoče imeti vse v evidenci, prosi prireditveni odbor najvljudneje, da se vsi, ki vabila pomotoma ne bi prejeli, ali pa, ki žele na ta dan v Celju prenočišče, obrnejo na g. Mirka Hočevarja, not. kandidata v Celju, Prešernova ul. 24. 66

Zakaj se proda
Bat'a čevljev
največ?
Zato, ker so najboljši,
lahki in najcenejši pri
A. Drogenik, Glavni trg

c IZ POSLOVNEGA SVETA. V dosedanjo Raschevo trgovino, ki je zšla v konkurz, se preseli s svojo trgovino s papirjem ga. Flora Lager-Neckermann s Kralja Petra ceste.

c TATVINA PISALNEGA STROJA. Pred nekaj dnevi smo poročali, da je neznan tat ukradel v pisarni rudarskega urada pisalni stroj. Stroj so sedaj našli v Brezicah, kjer ga je tat shranil za bolj ugoden trenutek, da ga lažje spravi v denar. Tat je orožnikom, policiji in sodišču dobro znani potepuh Zupanz od Sv. Eme pri Pristavi, ki je na dan tatvine prenašal kot kaznjene razne stvari iz ene pisarne v drugo. Pri tem je izmaknil stroj in zvečer, ko je stopil zopet v svobodo, je odšel s svojim plenom.

c STEKLI PSI OGRIZLI SEDEM OSEB. V tukajšnji Pasteurjev zavod so pripeljal: s Ptuja sedem oseb, ki sta jih ogrizla dva stekla psa. Dočim je orožništvo enega psa ustrelilo v Budični pri Ptuju, je drugi pobegnil in ga še iščejo. Kazumljivo je, da je ljudstvo v tamošnji okolici zelo razburjeno.

c S. K. CELJE. Odborova seja se bo vršila danes v četrtek točno ob 20. uri v Evropi. Vsled važnega dnevnega reda je potrebna polnoštevilna prisotnost gg. odbornikov. — Tajnik.

c VII. OBRTNIŠKI PLES. V pondeljek 1. februarja se bo vršil v Narodnem domu obrtniški ples. Priredi ga Občeslovensko obrtno društvo v Celju, ki jamči, da bo prireditve na vrhuncu. Je to edina vsakoletna prireditev obrtnega društva. Opravičeno pričakujemo, da bo naše občinstvo kakor vsikdar tudi tokrat izkazalo svojo naklonjenost temu društvu in ples v čim najlepšem številu posetilo. 74

Kino.

KINO GABERJE. V sredo 20., četrtek 21., petek 22. in soboto 23. jan. vidimo največji film sedanosti »Salambo«. Po romanu Gustava Flauberta. Ta roman je eden največjih del svetovne literature, predelan za film. »Salambo« je monumentalni, pikanten, sijajen in nepopisljiv film, absolutno velik film v 6. velikih dejanjih. V glavni vlogi klasična lepota Annie de Balzac. Predstave ob delavnikih ob 8. uri zvečer.

MESTNI KINO. Predstave II. dela »Polet okoli sveta« samo še v sredo 20. in četrtek 21. jan., vsakokrat ob 8. uri zvečer. — V petek 22., soboto 23. in nedeljo 24. jan. »Zadnji Straussov valček« ali: Bankrot Dunaja 1923. Po znani operi istega imena v 7. dej. V glavni vlogi naš rojak Svetislav Petrovič, nadalje Eugen Neufeld, miss Tessy Harrison in danska naga plesalka Siris. — Predstave se vrše v petek in soboto ob 8. uri zvečer, v nedeljo ob 4., 6. in 8. uri zvečer.

Sadjarška podružnica za Celje in okolico.

Sadjarško in vrtnarsko društvo za Slovenijo, ki se je ustanovilo še le pred nekaj leti, že kaj veselo napreduje. Blizu šestdeset podružnic že posluje in še jih bode precej priraslo. Članov ima že nad pettisoč, kar je vsekako vesel dokaz, da najde stremljenje tega društva mnogo razumevanja med narodom. Nadvse razveseljev razmah sadjarstva v novejšem času, kakor tudi jako ugoden razvoj naše sadne trgovine, oboje je pač dokaz, da deluje društvo vspešno in smoteno.

Celje je središče obširnega in zdatnega sadnega okoliša. Nobenega dvoma ni, da bode postalo Celje radi svoje jako ugodne lege važno središče za trgovino z našim priznanim prvovrstnim sadjem. Celje s svojimi industrijsko važnimi predmestji je že veliko telo, ki konzumira tudi velike množine sadja in vrtnih pridelkov. Ta konzum pa se bode še zdatno povečal vzpričo dejstva, da je Celje že sedaj sloveče letovišče, ki privabi vsako leto množine tujcev. Zato je pač prihodnost za sadjarstvo in vrtnarstvo v celjski okolici ugodna in prav potrebno je, da posvetimo nekoliko več pozornosti tem važnim panogam našega narodnega gospodarstva.

V vsakem večjem kraju naše domovine že deluje podružnica sadj. društva, samo Celje, čeprav središče odličnega sadnega okoliša, je še nima. Pa vendar je v okolici dokaj vnetih sadjarjev in v mestu mnogo prijateljev umnega sadjarstva in vrtnarstva. Da se torej v našem lepem kraju dvigne zanimanje za sadjarstvo, veselje do vrtnarstva, se bode v nedeljo, dne 24. januarja ustanovila podružnica za Celje in okolico. Vse prijatelje sadjarstva in vrtnarstva, gg. trgovce in obrtnike, uradnike in učiteljstvo, posebno pa še kmete in delavce iz okolice prav vljudno vabimo, da se v velikem številu udeležijo ustanovnega zbora ob 10. uri v gostilniških prostorih v Narodnem domu ter pristopijo k temu tako koristnemu in potrebnemu društvu.

Članarina, obenem naročnina za društveni list, ki prinaša vsak mesec mnogo ter skrbno izbranega sadjarškega in vrtnarskega gradiva, znaša komaj 25 Din. Celjske meščane pa še posebno prav nujno prosimo, naj bodo naklonjeni našemu društvu, saj bode vendar intenzivnejše delo v sadjarstvu in vrtnarstvu nedvomno tudi v čast in korist Celju in njegovi rajski okolici.

Priljubljeni odbor.

Širom domovine.

š POPIS PONAREJENIH TISOČDINARSKIH BANKOVCEV. Tisočdinarski bankovci, ki jih je ponarejevala v velikih množinah družba falzifikatorjev, so bili ponarejeni v dveh vrstah. Druga vrsta se je bolj posrečila nego prva. Obe vrsti ste natisnjeni z močnimi, krepko odsevajočimi barvami na papir, ki je malo debelejši nego oni pravih bankovcev. Pri prvi vrsti bankovcev so na sprednji strani spodaj rumena mesta, posebno okoli številke 1000, precej zamazana. Lasje sv. Jurija so zamazano-rdeči. Zmajovo žrelo je na pravih bankovcih močno

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkvalitetneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih skladov nad 400.000.000.—.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

g IZVOZ HMELJA. V prvih 11 mesecih 1925 je znašal izvoz hmelja iz naše države (v oklepajih podatki za isto dobo 1924): 2.941 ton (1.077) v vrednosti 229 in pol (76.3) milijona dinarjev. Od tega je šlo v Češkoslovaško 1.442 ton, v Nemčijo 1.036 ton in v Avstrijo 241 ton.

g RAZVOJ NAŠE TRGOVSKE MORNARICE. Iz beograjskih listov posnemamo, da je imela naša trgovska mornarica v letu 1919. 100.000 bruto reg. ton, v letu 1924. pa že 180.000 ton. Njena tonaža je v letu 1925. narastla na 214.000 bruto reg. ton.

g RAZPAD LATINSKE DENARNE UNIJE. Po dosedaj še nepotrjenih vesteh je Belgija prijavila svoj izstop iz latinske denarne unije. Zaradi padca večine valut latinske denarne unije, katere član je tudi Srbija, oz. naša država, je bila pravzaprav unija praktično že brezpomembna in izstop n. pr. Belgije to le še formalno potrjuje.

g PROMET BEOGRAJSKE BORZE je znašal lani okrog 4 milijarde dinarjev in je bil večji nego v letu 1924. Največji promet so zabeležili med tujimi plačilnimi sredstvi funti šterlingi, potem švicarski franki, dolarji, češkoslovaške krone itd. Borzno sodišče je imelo opravka s 97 spori.

g SLABO LETO BEOGRAJSKIH BANK je bilo leto 1925. Spričo pomanjkanja denarja so mnoge banke šle v poravnavo. Ko pa je bil denar na razpolago, se nekateri zavodi niso mogli orijentirati in denar jim je ležal v tresorjih. Uprave bank so često odklanjale tudi ljudi z dobrimi kreditnimi sposobnostmi, tako da kredit pri Narodni banki ni bil izrabljen. S tem je izgubilo gospodarstvo ogromno vsoto obratnega kapitala, ker je držala Narodna banka denar v rezervi. Obrestna mera beograjskih bank ni bila stalna. Na posredovanje Narodne banke, ki je zahtevala maksimiranje obrestne mere in zaradi večjega dotoka denarja je obrestna mera padla, toda koncem leta je zopet poskočila.

g DRAGINJA PREMOGA. Med činitelje, ki povzročujejo, da domača industrija ne more uspešno konkurirati, oziroma znižati cen, kakor tudi med činitelje draginje dnevne potrebščine za kurjavo in pogon prometnih sredstev, gre tudi dragi premog. Zasluzki zasebne premogovne proizvodnje so za današnje čase močno pretirani. In če se uresničijo vesti iz Beograda o odločni akciji vlade, jo bo pač vsa javnost podpirala. Razkritje vprašanja, stavljenega v parlamentu, da je iz blagajne neke zasebne premogokopne družbe potovalo 2 in pol milijona dinarjev v žep vladine stranke in da se za »prodajo« njenega premoga ustanavlja židovska vmesna podjetja, je mnogim popoln dokaz, da morajo biti zasluzki zares pretirani, ako je kaj takega mogoče. Vsekakor je pri sestavi pametnih predlogov za pobijanje draginje treba take okolnosti in celokupno kalkulacijo proizvodnih stroškov premoga vzeti resno v obzir. V protidraginjski anketi bo mesta za tozadevno stvarno debato.

Razgled po svetu.

g KOLONIZACIJA ČEHOSLOVAKOV V RUSIJI. Nekateri češki listi poročajo, da se bo Češkoslovaška, ako bo vlada priznala sovjetsko Rusijo, pogajala s sovjetsko vlado o širši kolonizaciji Čehoslovakov v Rusiji. Kolonizacijo bi pospeševala Rusija s podajanjem obširnih agrarnih konce-

si. V Masarykovi »Akademiji dela« leži nekaj tisoč prošelj boljše situiranih češkoslovaških agrarcev in obrtnikov, ki prosijo, da bi se jim omogočila naselitev v Rusiji.

g POLJAKI V MAROKU. Poljski pisatelj Gonzirowski se je pred kratkim v splošno pozornost vzbujajočem članku bavil s speljevanjem poljskih delavcev na Francosko. On ugotavlja, da je šlo 50.000 ljudi samo iz Gor. Šlezije preko Gdanskega v Francijo. Izseljevanje se vrši dalje. V Franciji izvabijo Poljake v tujsko legijo in bilo je tam že toliko Poljakov, da je bil vsak drugi ali tretji vojak Poljak. Neki kraj na bojišču se imenuje »pokopališče Poljakov«.

g NEUSMILJEN MOJSTER. Pred sodiščem v Ištu je stal krojač Viljem Kasberger, obtožen, da postopa neusmiljeno s svojim učencem in svojo učenko. V stol učenca je vtaknil žeblice in igle ter ga prisilil, da je sedel na nje. Tako — le za zabavo — je včasih zvrnil kozarec prav mrzle vode učencu in učenci za vrat. Nekoč je zmečkal tobak od cigarete in ga polil s strojnim oljem, potem pa mazal oba po ustih. Potem ju je stiskal in ščipal za lica tako dolgo, da sta odprla usta, na kar jima je v usta pjunil. Dobil je mrtve miši, pa jih metal v učenca in učenko. Nekoč je tako miš, kateri so molela čreva iz trebuha, zabasal učencu v usta. Obtoženi mojster je obsojen na tri meseca težke ječe in vsak teden se mora postiti. — In oba učenca ostaneta seveda pri njem?

g VOJAŠTVO NAD VOLKOVE. Ruska sovjetska vlada je prepovedala svojčas celotnemu prebivalstvu Sibiri je nošenje strelnega orožja. Ta prepoved je povzročila nepolitične, a občutne posledice; silno so se namreč razmnožili volkovi in takorekoč preplavili celo Sibirijo. Zverjad decimira sibirsko živino in je uničila samo v področju Novonikolajevska 500.000 glav živine. Sovjetska vlada noče dati Sibirčanom dovoljenja za rabo orožja, ampak namerava odposlati nad volkove vojaštvo.

Premog iz vseh rudnikov dobavlja in dostavlja na dom
FR. JOŠT, CELJE, Aleksandrova ul. 4
Plačilo tudi na obroke.

Odda se lepo
mehlovana soha.

Vpraša se v trgovini Konrad Gorenjak, Celje, Gosposka ulca.

Telefon 344



Popravila
pisalnih in računskih strojev.
Specialni mehanik
IVAN LEGAT. Maibor,
VETRINJSKA UL. 30.

Kleparstvo, vodovodne instalacije in naprava strelovodov

Franjo Dolžan

CELJE. - Kralja Petra cesta - CELJE

Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila
Postrežba točna. Cene zmerne. Solidna izvršitev.
25 5

Svarilo.

Opozorjam vsakogar, da pod nobenim pogojem nisem plačnik za dolgove, katere je moja žena Antonia Gorenjak že napravila ali katere bi napravila še v bodoče.

CELJE, 20. januarja 1926.

KONRAD GORENJAK,
Celje, Gosposka ulica.

CELJE! Staro umetno zobovje

se kupuje v hotelu »Evropa« v sobi št. 14 dne 22. in 23. januarja 1926 od 9. do 12. in od 15. do 18. ure. 2-1

Inserirajte v „NOVI DOBI“!

Delaj, nabiraj in hranil

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

LASTNI DOM

stavb in kreditni zadr. z om. zavezo v Gaberju pri Celju

Obrestuje hranilne vloge po 6%.

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.

Pri naložbi zneska po 20 Din se dobi nabiralnik na dom.

Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250 000 Din

Pisarna v Celju, Prešernova ulica št. 15.

Čas je denar!

Tedenski zkaz

mestne klavnice o klanju in uvozu od 11. I. do 17. I. 1926

Ime	Zaklana živina							Uvoženo meso v kg					Opomba		
	Konji	Biki	Voli	Teletce	Teleta	Svinje	Ovce	Koze	Kozlički	Govedina	Teletina	Svinjina		Ovce	Koze
Dečman Ferdinand	2				1	1				77	42				
Esih Matija	2				2	3				52	70				
Friedrich Ivan										38	42				
Gorenjak Josip			1		2	1									
Hohnjec Viktor						2				45					
Janžek Marija						1									
Junger Ludvik			1												
Kroflit Alojz	1		1							144	45				
Lapornik Ivan	1				3	2									
Rebeuschege Franc	4	6			3	3				274	450	297			
Reicher Anton			1												
Zumer Josip										66	60				
Urbančič Alojz	1				2	1									
Vosk Rozalija	1														
Zany Viktor			2			1					38				
Zavodnik Alojzija			2			1	1								
Lorenčak Jožefa							1								
Lebič Pani											50				
Plešivčnik Ana					1					172					
Perc Karl						1									
Reberšak Anton						2									
Robek Anton					1					47					
Skoberne Fric					1										
Stegu Franc											65				
Krkoč Ivan						68									izvoz
Oblak Henrik						1									
Zanger Du an							1								
Leskovar Franc						11									izvoz
Leskošek Ivan															
Skupno	1	11	1	96	22					340	1.85	643			